Задачи на совместную работу:
№11

Три цистерны одинакового объема начинают одновременно заполнять водой, причем в первую цистерну поступает 100 л воды в минуту, во вторую – 60 л и в третью – 80 л. Известно, что в начальный момент времени первая цистерна пуста, вторая и третья частично заполнены и что все три цистерны будут заполнены одновременно. Во сколько раз кол-во воды в начальный момент больше во второй цистерне, чем в третьей?

Пусть начальный объем воды в первой цистерне – 0 л, во второй – Y л, а в третьей – Х л, вместимость цистерны – Z л.

	Цистерна
	         I
	          II
	       III

	Свободный объем
	Zл
	(Z-X)л
	(Z-Y)л

	Скорость наполнения
	100 л/мин
	60 л/мин
	80 л/мин

	Начальный объем
	 0 л
	Xл
	Yл

	Время наполнения
	t
	t
	t


X/Y-?

Найдем кол-во воды в цистернах.

                Z=100*t      

X=Z-60*t            Y=Z-80*t

X=100*t-60*t     Y=100*t-80*t

X=40*t                Y=20*t
X/Y=2

Ответ: во второй цистерне в 2 раза больше воды чем в третьей.

№12

Каждый из рабочих должен был изготовить 36 одинаковых деталей. Первый рабочий приступил к выполнению своего задания на 4 мин позже второго, но задания они выполнили одновременно. Полностью выполнив свое задание, первый рабочий после двухминутного перерыва  вновь приступил  и к моменту выполнения задания вторым рабочим изготовил еще две детали. Сколько деталей в час изготавливал каждый рабочий?

	
	Всего деталей
	Время
	Скорость

	I
	36
	 t1=t2-4
	V1

	II
	36
	t2
	V2


Составим уравнения скоростей для первого и второго рабочих:

V1=12/(t2-4)     V2=12/t2

36=(12/t2)*t0[image: image1.png]


t0=36/12*t2=3*t2

38=(12/(t2-4))*(t0-6)

Подставив полученное значение t0 в это уравнение, получаем:

 38=(12/(t2-4)) *(3*t2-6)=(12*3*(t2-2))/(t2-4)=(36*(t2-2))/(t2-4)

38*(t2-4)=36*(t2-2)

38*t2 -4*38=36* t2-36*2

2* t2=80

t2=40 мин

Подставив значение t2  в уравнение скоростей, получим:

V1=12/(40-4)=12?36=1/3

V2=12/40=3/10

Ответ: Скорость первого – 1/3 деталей в минуту, второго – 3/10 деталей в минуту.

№13

Токарь и его ученик получили наряд на изготовление деталей. По нему ученик должен был изготовить 35 деталей, а токарь – 90 деталей. Токарь и ученик начали работу одновременно. Сначала токарь сделал 30 деталей, обрабатывая в час больше деталей, чем ученик. Затем он стал обрабатывать на 2 детали больше и закончил работу на 1 ч позже ученика. Если бы токарь все детали обрабатывал с той же производительностью, что и при работе над 60 деталями в первом случае, то он закончил бы работу на 30 мин позже ученика. Сколько деталей в час обрабатывал ученик?

	
	Кол-во
	Скорость
	Время

	токарь
	30 и 60
	2х и 2х+2
	30/2x 60/2х+2

	ученик
	35
	х
	35/x


30/2x+60/2x+2-35/x=1

	
	Кол-во
	Скорость 
	Время 

	Токарь 
	90
	2х+2
	90/2x+2

	ученик
	35
	х
	35/x


[image: image2.png]30/2x+60/2x+2-35/x=1

90/2x+2-35/x=1/2




Из первого уравнения вычитаем второе:

30/x-30/x=1=1

30x+30-30x/x²+x=1

x²+30x-30=0

x1=5  
x2= -6 не удовлетворяет условию. 
Ответ: 5 деталей в час.

№14

Четыре одинаковых насоса, работая вместе, наполнили нефтью первый танкер и треть второго танкера (другого объема) за 11 ч. Если бы 3 насоса наполнили первый танкер, а затем один из них наполнил четверть второго танкера, то работа заняла бы 18 ч. За сколько часов 3 насоса могут наполнить второй танкер?

Пусть Х – объем первого танкера, а Y – объем второго.

Тогда за 11 ч насосы наполняют X+1/3*Y
Теперь найдем, какую часть наполнит 1 насос за 1 час.

 (X+1/3*Y)/44        (1)

Составим уравнение: X/(3*(X+1/3*Y)/44)+1/4*Y/((X+1/3*Y)/44)=18

44*X/(3*X+Y)+33*Y/(3*X+Y)=18

44*X+33*Y=54*X+18*Y
10*X=15*Y
X=3/2Y
Подставим полученное значение Х в уравнение (1).

(3/2Y+y/3) / 4Y=(9Y+2Y) / 6*44=y/24

Теперь узнаем, за какое время насос наполнит второй танкер.

Y / Y / 24=24

Зная, за какое время один насос наполнит второй танкер, узнаем, за какое время три таких насоса наполнят танкер: 24/3=8 часов.

Ответ: за 8 часов.

№15

Три каменщика (разной квалификации) выложили кирпичную стену, причем первый каменщик работал 6 ч, второй – 4ч, а третий – 7 ч. Если бы первый каменщик работал 4 ч, второй – 2ч и третий – 5 ч, то было бы выполнено 2/3 всей работы. За сколько часов каменщики закончили бы закладку, если бы они работали все вместе в одно и то же время?

 Пусть скорость первого будет Х, скорость второго – Y, скорость третьего – Z.
Составим систему уравнений:
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6X+4Y+7Z=1

AX+2Y+5Z=2/3




2X+2Y+2Z=1/3   2(X+Y+Z)=1/3      X+Y+Z=1/6

Узнаем время, за которое они сложат всю стену: 1/(X+Y+Z)=6

Ответ: за 6 часов.

№16

Два экскаватора должны вырыть 3 одинаковых котлована. Если они будут рыть вместе, то выроют их за 2 дня. Первый экскаватор может вырыть один такой котлован на день быстрее второго. В один из дней первый экскаватор работал полдня, а второй – весь день. Какая часть всей работы была выполнена за этот день?

Один котлован – 1. Три котлована – 3.

Пусть Х – скорость первого экскаватора, Y – скорость второго.

Составим систему уравнений:
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Y=X+1

Решим уравнение (1).

2/X+2/Y=3  2X+2Y=3XY
Подставим полученное значение Y.

2X+2X+2=3X(X+1)        4X+2=3X²+3X        

3X²-X+2=0 

X1=1

  X2=-2/3 не удовлетворяет условию.

Зная Х, найдем Y. Y=2

Узнаем, какую часть работы они выполнят:

1/2X+1/Y=1/2+1/2=1

Ответ: Они выроют один катлован.
№17

Три автоматические линии  выпускают одинаковую продукцию, но имеют разную производительность. Производительность всех трех, одинаково работающих линий, в 1,5 раза выше производительности первой и второй линий, работающих одновременно. Сменное задание для первой линии вторая и третья линии. Работая вместе, могут выполнить на 4 ч 48 мин быстрее ,чем его выполняет первая линия; это же задание вторая линия выполняет на 2 ч быстрее по сравнению с первой линией. Найдите время выполнения первой линией своего задания.

Примем всю работу за 1. Пусть скорость первой линии – Х, второй- Y, третьей – Z.

Составим систему уравнений:

[image: image5.png]‘&+Y+Z:l,5(X+Y) )
UX-24/5=1/(Y+Z) )

UX=1/Y+2 ®)




Решим уравнение (1): X/2+Y/2=Z    X+Y=2+X      Z=(X+Y)/2
Решим систему из уравнений (2) и (3):
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14Y²+14YZ-5Z=0       (14Y²+14Y(X+Y))/2-5(X+Y)/2=0

28Y²+14XY+14Y²-5X-5Y=0    42Y²+14XY-5Y=0

Из уравнения 1/X=1/Y+2 найдем Х и подставим в уравнение:

42Y²+14XY-5X-5Y=0

X≠2XY-Y  X(1+2Y)=Y   X=Y/(1+2Y)

42Y²+84Y³+14Y²-5Y-5Y-10Y²=0

Y=(-23±37)/84

Y1=1/6    Y2= -60/84 – не удовл. усл.

Зная Y, найдем Х: X1=1/6/(1+1/3)=1/6/4/3=1/8

1/X=1 / 1/8= 8 ч.

Ответ: за 8 часов.

№18

Две машинистки, работая вместе, печатают в час 44 страницы текста. Первые 25% двухсотстраничной рукописи печатала первая машинистка, затем к ней присоединилась вторая, а последние 20% печатала только вторая машинистка. Сколько страниц в час печатает каждая машинистка, если на перепечатывание всей рукописи ушло 6 ч 40 мин, а первая машинистка работает быстрее второй?

Часть работы, выполненная 1-ой машинисткой:200*0.25=50стр.

Часть работы, выполненная 2-ой машинисткой:200*0.2=40стр. 
Пусть Х стр/ч – скорость первой машинистки, а (44-Х) стр/ч – скорость второй.

50/X+110/44+40/(44-X)=6+2/3

(2200-10X)/X(44-X)=50/12

5X²-232X+2640

D=256

X1=26/4

X2=20 не удовл. усл.

Найдем скорость второй машинистки: 44-26.4=17.6

Ответ: первая машинистка печатает 26/4 стр/мин, а вторая – 17.64 стр/мин.

